

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-е

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (8278)

Воскресенье, 28 марта 1965 г.

Цена 2 коп.

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### Победная поступь шахтеров

Как и в прошлом году, горняки треста «Ленинуголь» нынче продолжают победное шествие во Всекузбасском соревновании за досрочное выполнение государственного плана. На исходе суток 26 марта они рапортовали о реализации квартального плана угледобычи. Дополнительно выдано уже свыше 160 ашленов топлива.

Хорошо работал в 1964 году трест. Нынешние показатели заметно возросли. Так, среднесуточная добыча угля сейчас по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 876 тонн.

Немало делается на шахтах рудника для своевременного воссоздания очистного фронта. С начала года дополнительно к плану пройдено более тысячи погонных метров подготовительных горных выработок.

Сегодня в счет плана второго квартала выдают уголь коллективы шахт «Полысаевская-Северная», имени Ем. Ярославского, «Полысаевская-2», «Полысаевская-1», имени 7 ноября и «Полысаевская-3».

Ф. ПОПОВ.

### Вечер ударников.

«Привет ударникам коммунистического труда!» — такой лозунг встречал работников хлебокомбината в зале столовой № 10.

По ступенькам один за другим поднимаются в зал передовики производства: грузчик Забелов П. Г., кочегар Снегирев В. М. (он недавно избран депутатом городского Совета), пекарь хлебозавода № 4 Таплашева Валентина, мастер-пекарь хлебозавода № 5 Монахова Н. Ф. и многие другие. Более семидесяти человек завоевали почетное звание ударников коммунистического труда и около 250 хлебопеков борются за это высокое звание.

Многие из них собрались сегодня, чтобы поделиться опытом работы.

— В 1925 году в нашем городе, — говорит в своем докладе член партбюро инженер по труду и зарплате

тов. Щербинин В. В., — была одна примитивная хлебопекарня, на которой работало 25 хлебопеков. Как неизвестно изменился за это время труд пекаря! Сейчас в городе работает пять механизированных хлебозаводов.

Окончен доклад. Один за другим поднимаются на трибуну ударники коммунистического труда. Они рассказывают о своих успехах и недостатках, думах и чаяниях.

Бригадир пекарей Колбин Андрей Григорьевич говорит:

— В нашей бригаде восемь человек. Пять из них удостоены высокого звания — ударников. Выпускать бездефектную продукцию — над этой важной задачей сейчас работает наша бригада. Техническая учеба, постоянный контроль помогают нам выпускать продукцию хорошего качества.

В. АЛТАЙСКАЯ.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта, в 2 часа дня, в ГПТУ № 38 проводится семинар с депутатами городского Совета. 30 марта, в 2 часа дня в помещении Полысаевского шахтостроительного управления проводится семинар с депутатами городского и поселковых Красногорского и Полысаевского Советов.

ГОРИСПОЛКОМ.

### Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

26 марта 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнева «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тт. П. Ф. Ломако (председатель Госплана СССР), И. Г. Кабин (первый секретарь ЦК КП Эстонии), И. И. Бодюр (первый секретарь ЦК КП Молдавии), Я. Н. Заробян (первый секретарь ЦК КП Армении), А. Ю. Снечкус (первый секретарь ЦК КП Литвы), Б. Овезов (первый секретарь ЦК КП Туркменистана).

В заключение с краткой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление «О неотложных мерах по дальней-

шему развитию сельского хозяйства СССР».

По второму вопросу повестки дня Пленума «Об итогах Консультативной встречи и представителей коммунистических и рабочих партий 1—5 марта 1965 г.» с сообщением выступил секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов.

Пленум единодушно принял постановление по этому вопросу.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум перевел тов. К. Т. Мазурова из кандидатов в члены Президиума ЦК КПСС. Пленум избрал тов. Д. Ф. Устинова кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС и секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Л. Ф. Ильинцева от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

На этом Пленум закончил свою работу.

### 51-й том Полного собрания сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС 51-й том Полного собрания сочинений В. И. Ленина.

Материалы тома показывают гигантскую деятельность

В. И. Ленина по обороне Родине, публики Советов, организации разгрома врага и защиты первой в мире страны диктатуры пролетариата.

(ТАСС).

### ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Недавно советом НТО — горное было организовано экскурсия в г. Кемерово с целью ознакомления горняков шахты им. Ем. Ярославского с флагманом большой химии Кузбасса — Новокемеровским химическим комбинатом. В восемь часов утра 20 горняков заняли места в шахтном автобусе и, напутствуемые добрыми пожеланиями, отбыли в областной центр.

На заводе разыскали техинформатора т. Федотову, которая

приветливо отнеслась к гостям.

Горняки пожелали ознакомиться с комбинатом, с производством капролактама. Химический комбинат поразил их своими гигантскими корпусами, хотя работает только первая очередь, четко организованным производством в цехах.

От пульта управления перешли в трехярусный цех. И удивились: здесь почти отсутствуют рабочие. На нижнем этаже увидели то, что получается в результате конденсации, перегон-

ки и других процессов. Капролактам — белое порошкообразное вещество. Потрогали на ощупь — мастикалистое.

Порошок, как сообщил горнякам начальник смены, является исходным продуктом для текстильных предприятий. Он отправляется на предприятия Барнаула, Подмосковья и в другие места. Кемеровский лактам идет в основном на технические цели.

Газ, который вырабатывается коксохимзаводом, превращается в белый поро-

шок, из которого будет изготовлено высокопрочное техническое волокно, ткань.

Новокемеровский химкомбинат еще строится. В будущем он будет вырабатывать много химических продуктов, в том числе удобрения для сельского хозяйства.

Все участники экскурсии впервые были на такого рода предприятиях и на обратном пути живо делились мнениями обо всем увиденном и услышанном.

Г. ЕГОРОВ.

### У нас в гостях М. В. Лопушной

Не первый раз приезжает к нам почетный пионер города Ленинска-Кузнецкого, пионер первого поколения страны Михаил Владимирович Лопушной.

С первых дней Великой Отечественной войны Михаил Владимирович находился в действующей армии. Будучи комиссаром полка и начальником политотдела дивизии, он участвовал в боях на Южном и Калининском фронтах. За заслуги перед Родиной он награжден

правительственными наградами.

Михаил Владимирович большой друг детей и подростков. Пионеры и школьники восьми городов и 36 школ избрали его своим почетным пионером. По его инициативе и предложению администрации кинотеатра «Победа» в связи с подготовкой к 20-летию нашей победы над гитлеровской Германией, с 21 марта начата проводить встре-

чи юных зрителей с ветеранами.

Выступления М. В. Лопушкиной в кинотеатрах, школах и технических училищах нашего города пользуются успехом. Пионеры и школьники с большим вниманием слушают лекции и рассказы подполковника запаса, персонального пенсионера юных героях Великой Отечественной войны.



Если вы не были в городе лет пять, вернувшись, не узнаете его. Та здесь, то там возвышаются корпуса промышленных зданий, новые дома гостеприимно распахивают свои двери для десятков семей.

В этом году город празднует свое сорокалетие.

На этом снимке вы видите самый молодой квартал города.

Фото В. Языченко.

# К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

**ВСЯ ИСТОРИЯ**  
Великой Отечественной войны состоит из славных подвигов советского народа, его молодого поколения. Советская молодежь, комсомольцы и многие школьники сражались на фронтах и в немецком тылу. Наряду со старшими и под их руководством, они беспощадно громили немецко-фашистских оккупантов.

Давно закончилась вторая мировая война, в мирное время выросло новое, послевоенное поколение, но события почти 25-летней давности продолжают волновать умы всего советского народа.

В истории XX века невозможно найти более героических, жестоких и трагических лет, чем 1941—1945 годы. У миллионов людей этот период жизни навсегда останется.

В марте 1942 года в одну из воинских частей Калининского фронта пришла 15-летняя голубоглазая девочка Наташа. Ее родители погибли во время обстрела немцами поезда, в котором она с матерью и бабушкой эвакуировалась в глубокий тыл. Похоронив родных, Наташа отказалась поехать в тыл и осталась санитаркой в медсанбате. Более месяца она помогала, чем могла, раненым бойцам и медперсоналу. Вскоре начались жаркие бои, и Наташа вместе с другими медработниками прибыла в подразделение на передовую.

Оказывая помощь раненым, Наташа в бою проявила

В 1943 году в одном из Новосибирских госпиталей находился на излечении

13-летний мальчуган с забинтованной головой, пионер Слава Ушаков. Родители мальчика погибли в Ленинграде во время бомбежки города фашистскими пиратами. А Слава пришел на передовую линию и остался в воинской части.

Вскоре мальчик стал связистом. Не раз под обстрелом врага он восстановил связь в подразделении, ходил с бойцами в разведку и лично убил из автомата немецкого обер-сержанта.

Однажды после вражеского артобстрела его воинская часть потеряла связь с дивизией. Слава принял решение восстановить ее. Под огнем юный герой подполз к месту обрыва. И в тот момент, когда Слава соединил два

В декабре 1941 года к партизанам пришла 12-летняя пионерка Галия Горбач, волнуясь, рассказала, что у них на квартире живет немецкий полковник, который все время поглядывает и прятает от них большой чехом-

Ученик 5-го класса Погорельской школы, худенький черноволосый мальчик — пионер Вася Коротков однажды пришел к партизанам и решительно заявил: «Примите меня в партизаны. Я маленький, где угодно пролезу, не буду бояться и все выдержу». Но партизаны не приняли Вася в отряд, так как ему было всего одиннадцать лет.

Часто юные герои помогали партизанам выявлять и уничтожать наемников, состоявших на службе фашистов.

Как-то к партизанам пришел 15-летний парнишка Володя Тихоновский. Отец Володи был партизаном. Мальчик рассказал, что учительница школы и ее муж

# Герои не умирают

ся в памяти, как годы руин, дыма и пепла, годы слез и крови, ран и смерти.

Но эти годы были одновременно и годами проявления невиданного мужества, самоотверженности и героизма советских людей как на фронте, так и в тылу.

Ниже мы публикуем рассказы участника Великой Отечественной войны подполковника запаса, ныне персонального пенсионера М. В. Лопушного о юных героях, со многими из которых он встречался на дорогах войны.

★ ★ ★

## Наташа Родная

добрость и геройство. Спасая жизнь раненых, она смело во время боя ползла к пострадавшим. За двое суток девочка при помощи солдат вытащила из-под огня 103 раненых солдата и офицера, не раз рискуя своей жизнью. Какой-то богатырский дух жил в этом юном теле. Бойцы ее ласково звали «родную», они ей помогали переносить в укрытие раненых, и Наташа тут же оказывала им первую помощь.

В «ничейной» зоне между расположением наших и гитлеровских войск был коло-

деп. А в нем — вода, так необходимая для утоления жажды раненых. С этой дорогой влагой под огнем врача много раз приползала отважная патриотка.

Будучи еще в медсанбате, Наташа несколько раз отдавала свою кровь для спасения жизни раненых солдат.

Самоотверженность и отвага юной героини — Родной Наташи (это ласковое прозвище стало ее второй фамилией), ее преданность Родине и любовь к людям будут вечно служить примером всей советской молодежи.

«Дорогие братья, вы защищали Волгу, а я дрался за город Ленина», — начал свой рассказ маленький патриот.

Побледнев от волнения, он говорил, о бойцах — своих товарищах, с которыми шел суровой дорогой войны.

«Как только я выйду из дома, так снова поеду в Ленинград, буду быть фашистом», — сказал Слава.

К трибуне, с слезами на глазах, подошла народная артистка СССР Корчагина-Александровская и, обняв Славу, многократно расцеловала его.

Слава навсегда связал свою судьбу с армией. Он поступил в военное училище, окончил его и ныне Вячеслав Михайлович Ушаков является офицером Советской Армии.

группа партизан проникла в дом Горбача, где и прикончила немецкого полковника.

Когда в отряде открыли чехом, то в нем оказалось множество золотых часов, кольца, золотых зубов и коронок расстрелянных советских людей.

счастлику. В записке указано, что дом охраняет часовой и что через огород, у колодца, можно пройти к дому по чистицам.

В ту же ночь группа партизан совершила смелый налет на дом немецкого коменданта. Они легко и бесшумно сняли часового, а также без выстрела убили палача-майора. Утром поднялась паника, но немцы так и не узнали, кто убил их начальника.

на улице и пригласила к себе домой. Она уговаривала его выследить командира партизанского отряда и обещала, что за каждого пойманного при его помощи партизана он получит по 1.000 рублей. Кроме того, его матери дадут корову, а ему красивую заграниценную одежду. Володя еще потребовал

от предателей за каждого партизана по одному пуду муки. Наконец, договорились по попудре. Мальчишке повернули, так как он долго и настойчиво торговался...

Вскоре Володя удалось передать партизанам записку с подробным планом, как лучше пройти по улице и пробраться в дом предателей. Сам он обертал денежку около магазина.

Через три дня двое партизан проникли в дом Лего и прикончили немецких наемников. В их доме они нашли списки семей офицеров Советской Армии, всех коммунистов и комсомольцев района.

Юный герой Володя Тихоновский выполнял еще много других ответственных задач.

В период оккупации немцами юга Украины в городах оставались специальные партизанские диверсионные группы. Одну из них возглавил бесстрашный комсомолец, 16-летний Яша Гордиенко по кличке «Мальчишка». В группе Яши состояли такие же комсомольцы и пионеры, как и он, отважные мальчишки-подпольщики.

Эти несовершеннолетние солдаты под руководством Яши Гордиенко добывали сведения о дислокации немецких частей. Они уничтожили трех офицеров, у которых хранились анкеты и другие документы на 400 девушек, подлежащих отправке в Германию. Группа устраивала диверсии, в результате которых было взорвано пять складов с боеприпасами и один эшелон с немецкой техникой.

Юные герои приводили в исполнение приговоры партизанских трибуналов над изменниками Родины. Они уничтожили сотни нелицевых офицеров. Немцы создали особую роту эсесовцев для поимки Яши Гордиенко и его группы.

В годы войны было немало случаев, когда советские дети повторяли бессмертный подвиг русского крестьянина-патриота Ивана Сусанина. Они уводили вражеские отряды на верную гибель в глухие леса, подземелья, непроходимые топи.

В городе Одессе под землей имеются пещеры — знаменитые одесские катакомбы. В годы немецкой оккупации Одессы в этих катакомбах находились отряды партизан, там было у них продовольствие, склады с боеприпасами. Немцы пытались взрывами и газами уничтожить партизан в катакомбах. Ничего у них из этого не получилось. Тогда они забетонировали все выходы из катакомб.

С целью уничтожения пар-

тизан был создан специальный батальон фашистов-эсесовцев. Однажды возле катакомб немцы схватили связного партизана 12-летнего пионера Трофима Прушинского, и заставили его пойти к партизанам.

Яша сдержал свое слово. Перед поднимающимися стволами немецких автоматов он звонко запел: «Смело, товарищи в ногу, духом окрепнем в борьбе...»

После ареста и расстрела Яши Гордиенко его юные боевые друзья продолжали мстить немецким оккупантам.

Боевые дела Яши Гордиенко и его группы, их отвага, геройство, самопожертвование, их беззаветная любовь и преданность Родине навечно останутся в памяти советских людей, как пример мужества.

## Троша Прушинский

тизан был создан специальный батальон фашистов-эсесовцев. Однажды возле катакомб немцы схватили связного партизана 12-летнего пионера Трофима Прушинского, и заставили его пойти к партизанам.

Маленький Сусанин — Трошка завел фашистов в глубину катакомб. Партизаны же устроили большой обвал. Здесь нашел свою смерть весь батальон фашистов. Героической смертью погиб отважный пионер Трофим Прушинский.

Для увековечения памяти пионера Прушинского в Одессе сооружен памятник. Школа и улица, где учился и жил Трофим, названы его именем.

★ ★

Советские люди никогда не забудут подвиг тех, кто в грозные и тяжелые годы Великой Отечественной войны грудью стал на защиту Родины, разгромил фашистских захватчиков и 9 мая 1945 года водрузил над рейхстагом знамя нашей Великой победы. Родина высоко оценила их заслуги.

Только среди юных героев Отечественной войны 3, 5 миллиона человек, в том числе 100 тысяч девушек, на-

## Галия Горбач

дан. Галия просила дать ей гранату, чтобы бросить в свой дом и убить немца. Но партизаны дали Галие конфет и просили молчать. Ночью

## Вася Коротков

Вскоре Вася «устроился» в немецкой комендатуре, где чистил фрицам сапоги. Вася несколько раз пробирался в дом, где жил немецкий комендант майор СС Шварце.

Однажды партизаны получили записку от юного героя. В ней Вася нарисовал дом, где жил немецкий комендант, в том месте, где спал майор, он нарисовал

## Володя Тихоновский

Лего (преподаватель немецкого языка) оказались предателями. От партизан Володя получил задание вернуться в село и войти в деревню и изменникам родины.

На второй день учительница Лего встретила Володю

на улице и пригласила к себе домой. Она уговаривала его выследить командира партизанского отряда и обещала, что за каждого пойманного при его помощи партизана он получит по 1.000 рублей. Кроме того, его матери дадут корову, а ему красивую заграниценную одежду. Володя еще потребовал

гражденных орденами и медалями Советского Союза и 7 тысяч удостоенных звания Героя Советского Союза.

Мы преклонляемся перед светлой памятью тех, кто пал жертвой фашистов, кто погиб в огне войны, кого нет с нами сейчас, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, за счастье нашего юного поколения.

# ЧЕМ ЖИВЕШЬ, МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ?

## Будьте достойны звания — рабочий

Прочитал я в газете страницу: «Чем живешь, молодой рабочий?» Мне хочется откровенно поговорить о многом, высказать свое мнение о молодых рабочих нашего участка (а их у нас большинство), а также вспомнить те годы и время, когда был молодым я.

Мой трудовой стаж начинался перед войной. Проработал я год и был призван в армию, где прослужил до 1945

года. После демобилизации вернулся в сельскую местность. Мечтал продолжить учебу, моя мечта не сбылась. Причин было немало. И главная в том, что было тяжелое время, плохое материальное положение родителей (в семье еще двое детей младше меня). Поэтому в 1948 году я прибыл в город Ленинск-Кузнецкий и поступил на шахту имени С. М. Кирова.

Откровенно говоря, вначале было тяжело. Что я знал о шахте?! Что умел?! А в то время приходилось работать по 8 часов, а иногда и 10.

Но постепенно привык и понял, что, только честно относясь к труду, можно создать хорошие условия жизни. И по сегодняшний день я работаю на шахте. Горняцкий труд уважаю. От общественных поручений не отказываюсь.

### Думая о молодых

ШТРИХ  
к биографии

## Увлеченность

Пожалуй, нет на заводе «Кузбассэлемент» человека, который бы не знал Виктора Изгаршева или не слышал о нем. Чем же заслужил этот невысокий, худощавый парень такую известность? На заводе работает он четыре года. Поступая в горнопромышленное училище, Виктор мечтал не о заводе. Он приехал из Салайра с желанием стать горняком, его привлекла романтика шахты.

Уже шла к концу учеба, уже несколько раз он вместе с товарищами спускался в шахту на практику. Но, поскольку до 18 лет на подземные работы не допускают, пошел на завод.

Здесь ему не понравилось. Той романтики, которую навеяли на него забои, не было. Но направление есть направление — пришлось подчиниться. Не все шло гладко, не все было хорошо вначале. Были и нарушения трудовой дисциплины, были и проработки на собраниях, а главное — была какая-то небудьтвированность делом, коллективом.

Но энергичный, общительный характер Виктора брал свое. Как-то незаметно для себя он стал «притираться» в коллективе, интересоваться молодежной

жизнью завода, знакомиться с людьми.

Однажды к Виктору подошел Анатолий Заморов из 8-го цеха. «Слышал я, — сказал он, — что ты в училище был неплохим плясуном. Так давай и у нас участвуй в самодеятельности. Ведь теперь это твой завод, твой коллектив!»

Все резко изменилось в жизни Виктора с того дня. Не считаясь со временем, бегал он на занятия. Ему это было по душе. Коллектив встретил его тепло и хотелось платить тем же. Организовался хоровой кружок — Виктор идет туда. После хора — в танцевальный кружок. Только поздно вечером уходит он с завода усталый, но удовлетворенный. И работа уже не казалась ему неинтересной. Ближе становился коллектив, прежней отчужденности в цехе он не чувствовал, появилось много хороших товарищей. Он стал, что говорится, своим человеком на заводе.

Свой человек на заводе... Это заставляет о судьбах других думать, как о своей. Произошел как-то досадный случай: начальник цеха оскорбил на собрании одну из девушек. Промолчали ее подруги, промолчали мастера и члены цеха.

вого комитета. Виктор, узнав об этом, возмутился. Он пошел к заместителю директора и настоял на том, чтобы наказали зарвавшегося начальника.

Свой человек на заводе... Если раньше его на собраниях прорабатывали, то теперь о нем говорят, как о хорошем рабочем. Ему поручают выпуск стенной газеты, выбирают в цеховой комитет и заводской комитет комсомола. Общественная работа сделалась чем-то неподъемным в его жизни. Иногда некогда пообедать, часто домой приходится ходить поздним вечером. Но это его не печалит.

Когда мы разговорились с Виктором о делах художественной самодеятельности, о себе он почти ничего не рассказал, только о товарищах. Он поведал о том, что мешает в работе, о том, как еще мало участвует молодежь завода в художественной самодеятельности, рассказал о хороших ребятах...

Я слушал его и чувствовал: человек по-настоящему вошел в коллектив, стал его неотъемлемой частью. И причиной тому увлеченность, которая способна сделать человека лучше и целеустремленней.

В. АВЛАСЕВИЧ,

## КОГДА ТЕБЕ ЗА ДВАДЦАТЬ

Мне о себе не стыдно рассказать все. Мне нечего прятать от людей...

Когда тебе за двадцать, уже есть о чем рассказать, есть что вспомнить. У меня ни мало, ни много, а 13 лет трудового стажа. И кажется, все эти годы прожиты не даром, не бесцельно.

Человеку ничего не дарится, ничего не дается без трудностей и испытаний. И вот вращаешься в гуще людей и часто задаешь себе вопрос: «А много ли я делаю? Могу ли я дать больше?» Ведь хочется сделать, как можно больше полезного и хорошего людям.

Работала я учеником в мастерских индивидуального пошива. В 16 лет была переведена мастером 3-го разряда. Работа-

ла, а дело было не по душе. Чувствовала, что в чем-то другом мое призвание. Но в чем? Бывает же так — не знаешь, в чем твое призвание.

Единственное, во что я была влюблена, это в машины. Трактор или другая машина пройдет — я с завистью смотрю вслед. По соседству жил автомеханик Э. Данильсон. Он-то и научил меня ездить на мотомашине. Мне тогда 15—16 лет было. Я очень гордилась, что умею самостоятельно ездить. Машина крохотная, я не больше ее, но она мне во всем подчиняется.

Из мастерских индивидуального пошива я ушла на строительство. (Что, думаю, зря время терять, если дело не по ду-

ше). Строили мы кондитерскую фабрику, я же все думала, как бы в цех перебраться. И поскольку туда меня не перевели — ушла на чугунолитейный завод. Была учеником формовщика. Потом все работы прошли.

Больше всего мне нравилась разливка металла. Другие говорили: «Это не женская работа». Но она мне нравилась и поддавалась. И этим я тоже гордилась.

Завод наш маленький, коллектив тоже небольшой, но здесь я будто дома. Здесь я выросла, окрепла, вступила в кандидаты партии.

Коллектив у нас трудолюбивый, хороший. Есть ударники

коммунистического труда, такие, как Раиса Бердюгина, Дина Волеева и другие. Они работают — засматриваются. Бригада заливчиков, возглавляемая Иваном Целовальниковым, и бригада формовщиков Раисы Бердюгиной завоевали звание коллектива коммунистического труда. Они и план ежемесячно перевыполняют.

Радостно чувствовать себя членом хорошего коллектива. Хорошо, когда каждому можно открыто посмотреть в глаза, каждому довериться.

...И о себе мне не стыдно рассказать все. Мне нечего таинить от людей. И чертовски хочется узнать, как и чем живут другие.

А. ОСИПОВА.

Чугунолитейный завод.

МОЛОДЫЕ  
пробуют перо

## ВЕСЕННЕЕ

Весна... Открыты настежь двери,  
Везде горланят петухи,  
И даже я в весну поверил.  
И вот сейчас пишу стихи.  
Пишу, посматривая часто,  
Как март с апрелем, говорясь.  
Пришли к единому согласью,  
По лужам шествуют смеясь.  
И как малыш почти бесстрашно

Щенка довел до хрипоты,  
Потом котятам головастым  
Прижал пушистые хвости.  
Звенят капель особым звоном,  
И почки соком налились.  
Деревьям пышные короны  
Грачи на крыльях привнесли.

В. ЮРЧЕНКО.

А как у вас?  
ГДЕ ТВОЙ  
ЗАДОР,  
КОМСОМОЛ?

180 комсомольцев в нашей организации. Однако, надо признаться, что у наших комсомольцев, у рабочей молодежи нет присущего этому возрасту задора. Собрать их на собрание стоит большого труда, не говоря уж о других массовых мероприятиях.

21 марта было намечено провести комсомольско-молодежный воскресник. Предполагалось на заработанные средства приобрести спортивный инвентарь, настольные игры. Заблаговременно объявили о намеченнем воскреснике, оповестили всех группомсоргов, начальников участков и цехов.

Но на воскресник пришло только 7 человек. Ведь это же позор для нашей организации!

На пятом участке 12 комсомольцев и ни один из них не явился; один только Ануфриев был с участка ВШТ. А ведь там большинство рабочих — молодежь комсомольского возраста и самая большая комсомольская организация. Никто не пришел и с участка № 1, который мы называем молодежным. Большая организация на участке № 8, но на воскреснике тоже никого не было.

Как часто слышишь от нашей молодежи и от комсомольцев жалобы на плохую «заботу» об их лосусе. Позвольте же вас спросить, молодые люди, что сделали лично вы?

Запомните, что для нас никто не преподнесет на тарелочке все то, что необходимо для культурного отдыха молодежи. Мы должны все создавать сами, как это делал комсомол всегда.

Так давайте общими силами будем ставить перед организацией задачи и сообщать их выполнять, и увидите, что жить будет намного интересней.

Л. ТОКАРЕВА.

Шахта «Полысаевская-3».

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

28 марта 1955 г., № 63, стр. 3.

## НАГРАДЫ НАХОДЯТ ВОИНОВ

Бес покойны были военные времена: бои, госпитали, демобилизация. Кто-то попал в окружение, кто-то пропал без вести. Все это затрудняло получение воинами наград. Многие награды не попадали к тем, кому они предназначались.

В годы Великой Отечественной войны и все послевоенное время проводился поиск бывших воинов, ранее награжденных правительственными наградами. Так, в сентябре прошлого года вручены награды бывшему воину 172-го стрелкового полка, ныне главному инженеру треста «Кузбассглекология» В. В. Пономареву. Он не успел получить их, демобилизовавшись из армии. В этом году найден бывший воин 69-го отделения дорожно-эксплуатационного батальона Ленинградского фронта, ныне экскаваторщик Полясаевского кирз завода С. П. Грицаев. Скоро ему будет вручен орден Красной Звезды.

Городской военный комиссариат обращается ко всем бывшим воинам советских вооруженных сил, участникам Отечественной войны: кто не получил заслуженных правительственных наград, сообщите об этом в горвоенкомат.

## ВЕСЕННИЕ УСМЕШКИ

### Интервью с шофером

По лесоскладу  
К штабелям лесным  
Умело подкатил  
Шофер на МАЗе.  
— Чего вы ждете от весны?  
Шофер ответил мрачно:  
— Грязи.

### Шутка и жизнь

Народ значенье шуткам  
придает:  
«Цыган зимою шубу продает».  
Но жизнь порой не схожа с  
шутками—  
У нас весной торгуют  
полушубками.

### По телефону

— Скорей пришлите к нам врача,  
У нас один товарищ болен.  
А голос в трубке отвечал:  
— Врач сам болеет...  
на футболе.

### Перед весенним клевом

Весной такая наблюдалась картина:  
Все рыбаки охотно покупают вина,  
А женам обзывают робко  
Хмельные рыбаки,  
Что суть вся не в вине, а в пробках—  
Они идут на поплавки.

### Веснушки

Еще нигде не квакают лягушки,  
Но уже ясно, что весна настала,  
И получают девушки веснушки,  
Согласно нормам первого квартала.  
Не жадует весна насчет лимита,  
И лица солнышко обрызгало сквозь сито.  
А. СУРОВ.

### Рассказ

Мишка любил стройку. И каждый раз с нетерпением ждал сочинения на свободную тему. Фантазии не было границ. Он представлял себя то трактористом, то каменщиком, то водителем сорокакубового экскаватора, им самим выдуманным.

Когда стройка подобралась ближе к их школе-интернату, Мишка часами стоял у ворот, запрокинув голову и загородив глаза от солнца ладонью.

— Смотри, а то загоришь пятнами! — ехидничали ребята.

— Давай футбол погоняем, — предлагал Бовка, сосед по койке. Бовка назло лез с предложениями: он знал, что Мишка и во сне не расстается со стройкой, что он, хуже горькой редьки, ненавидит этот несчастный футбол. Он даже не знает, на кого должен нападать центральный нападающий и кого защищает «защита». И никогда не болел ни за «Динамо», ни за «Спартак».

Вечером, перед самым отбоем, ему иногда удавалось обхитрить дежурную воспитательницу, удрать в недостроенный дом. И там, бегая по лестничным маршам, похожим на трапы, он кричал вверх воображаемому крановщику: «Майна! Вира!». И эхо разносилось по этажам звонкий ребячий голос.

Как-то, выбежав на двор, он увидел, как огромный трактор «С-100», тяжело ворочая гусеницами, входил на их стадион.

### шутка в сторону

Кто что ни говори, а «Памятка» эта здорово помогла навести порядок. Раньше-то, бывало, придет учитель на урок, а зачем пришел — не знает. Или ставит детишек двойки направо и налево, даже не интересясь, почему ребята не подготовились к уроку. Иной раз преподаватель объясняет трудную тему, назавтра о ней забывает, за другую берется...

Что в школе № 10 творилось, — представить трудно.

Теперь таких безобразий нет. И все через эту очень умно составленную «Памятку учителю». Спасибо ей огромное.

## ТЕПЕРЬ НЕ ЗАБУДУТ

Учителей словно подменили. Захватит кто-нибудь с собой деревянную метровую линейку, чтобы щелкать ей по лбу шалунов, а восьмой пунктик «Памятки» этаким вкрадчивым голоском подсказывает тирану: «Уважай и люби детей». Куда денешься, приходится оставлять линейку в учительской. Если же педагог не подготовится к уроку, надеясь позабавить детей анекдотами, его уже ловят на месте преступления девятый пункт и, как пропавшему школьнику, читает нотацию: «Тщательно готовься к уроку». А второй пункт в унисон ему вторит:

рит: «Сообщай детям цель и задачи предмета».

Нет, кто что ни говори, а только благодаря «Памятке» удалось дисциплинировать учителей...

А может быть, и не было тех безобразий, о которых мы рассказали? Просто администрация школы уподобила преподавателей детям, которым еще надо напоминать, чтобы они утирали нос платком, а не рукавом пиджака, поэтому и выдумали эту никому не нужную «Памятку учителю»?

Скорее, так и обстояло дело.

А. ПОЗДЕЕВ.

## РАССКАЗЫВАЮТ, ЧТО...

Фабрикант обратился к художнику с просьбой нарисовать на стене одну из бильярдных сцен — переход через Красное море израильтян и погоню за ними египтян. Художник, закрасив стену красной краской, заявил, что работа закончена.

— Как закончена?  
— спросил удивленный заказчик. — А где здесь египтяне и израильтяне?

— Одни уже перешли, а другие утонули!

★ ★ ★

Молодой композитор пригласил Россию на премьеру своей оперы. Создатель «Вильгельма Телля» принял предложение. Он приехал в театр и, не снимая цилиндра, сел в ложу. Когда на-

чалась опера, Россию после каждой арии снимал цилиндр и грациозно им помахивал.

— Что вы делаете?  
— спросил сидящий рядом автор.

Приветствую своих коллег, которых встречаю в вашей музыке, — вежливо ответил Росси.

— Как закончена?

— спросил удивленный заказчик. — А где здесь египтяне и израильтяне?

— Одни уже перешли, а другие утонули!

★ ★ ★

Во время оккупации гитлеровцами Франции в ателье Пикассо часто заходили немецкие офицеры. Каждому, кто приходил, художник вручал на память копию своей известной картины — изображение уничтоженного фашистами испанского города Герника.

Как-то в ателье пришел агент гестапо. Вынув из порт-

феля копию картины, он спросил:

— Это ваша рабо-та?

— Нет, ваша, — ответил Пикассо.

★ ★ ★

Когда Наполеон возобновил религиозные обряды, уничтоженные Французской революцией, было организовано величественное в Соборе Парижской Богоматери. После службы император спросил свою свиту, как им все понравилось.

— Прелестно, — ответил один генерал.

— Не хватает только тех тысяч людей, которые умерли, чтобы уничтожить то, что сейчас восстановлено!

★ ★ ★

К польскому композитору Каролю Шимановскому обратился один знакомый.

В магазине № 5 «Гастроном»

30 марта с 6 часов вечера СОСТОИТСЯ ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ с выставкой-продажей и дегустацией товаров наименклатуры «Росбакалеи».

Заводу полуоксования

ТРЕБУЮТСЯ:  
мастер-электрик, токарь,  
художник.

— Маэстро, это на-верно, чертовски скучно: всю жизнь ниче-го не делать и толь-ко творить!

— Конечно, скучно, — ответил композитор. — Но еще то скучнее слушать то, что я творю.

★ ★ ★

Знаменитый французский актер Тальма, давая показания в суде в качестве свидетеля, заявил, что является лучшим артистом в мире.

Один из приятелей артиста упрекнул его в нескромности. Тальма ответил:

— Мне самому стыдно было так говорить, но у меня не было другого выхода — я говорил под присягой.

(«Наука и величие», № 2 за 1965 год).

А. Ладутько

Мы сюда ведрами опилки носили, а ты...

У Мишки перехватило горло.

— Тут дом будет, чудак! Может, твои родители в нем квартиру получат.

— У нас нет родителей. Мы — детдомовские...

И замолчали оба... Мишка уже не мог продолжать атаку, а экскаваторщик не знал, что сказать.

...Рано-рано утром, когда экскаватор смолк, Мишка прокрался на площадку и, найдя старый заряженный лом, трижды со всего плеча ударил по гусенице огромной машины. Но гусеница не рассыпалась от ударов. Тогда он поднял лом выше и начал беспорядочно колотить им по звеньям, ленивцам, пальцам гусеницы...

Они были один на один. И Мишка мог издавать над этим большегарым чудовищем, сколько ему захочется.

Вышибвшись из сил, он сунул лом в звенья гусеницы и побрал домой.

...Вторым уроком была литература. Тема сочинения: «Моя любимая профессия». Мишка раскрыл тетрадь и задумался. Потом глянул в окно на незаконченную кладку 120-квартирного дома, на длинношее краны, плавущие по воздуху лестничные маши-трапы, нахмурился и лениво вывел: «Хочу быть футболистом».

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В № 36 газеты «Ленинградский шахтер» была помещена заметка В. Завьяловой «Халатность почтальона», где говорилось, что по улице Садовой газеты и журналы регулярно не циркулируют. Вот что ответил нам зам. начальника узла связи тов. Копылов.

Факты, указанные в заметке, подтверждены. Газеты действительно доставлялись нерегулярно. С почтальонами проведена беседа об улучшении доставки газет. Сейчас во 2-м отделении связи почту доставляют нормально.

★ ★ ★

Жители дома № 100-б по проспекту имени Кирова обратились в редакцию с жалобой, в которой указывалось, что в их доме отопительная система не работает, а руководители коммунального отдела шахты «Журинка-3» на сигналы не реагируют. Письмо было направлено заместителю начальника шахты тов. Гаршину. Он ответил, что указанные в письме факты подтверждены. Котельная работала с перебоями. Сейчас положение изменилось. В квартирах стало тепло. Жалоб от жителей больше не поступает.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ПИСЬМА К ЖИВЫМ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30,

4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:

«Рыбки захотелось»,

«СИБИРЬ»

Новый широкоэкранный фильм КАМНИ ХИРОСИМЫ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00,

10-00.

ДОКТОР АЙБОЛИТ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

На удлиненном сеансе:

«Советский цирк в Италии»,

«Футбольный матч»

«РАССВЕТ»

СЕКРЕТАРША

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20,

4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

ЛЮБИМЕЦ НОВОГО ОРЛЕАНА

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

### ОТДЕЛ НАХОДОК

22 марта ученицы 1-х классов «Б» и «В» школы № 20, Ирина Клинникова и Люба Мишина нашли, около хлебного магазина № 23 кошелек с деньгами. Потерявший может получить его у продавца тов. Прокудиной.

Администрация, партийная организаци, заводской комитет и все трудящиеся завода «Красный Октябрь» с прискорбием извещают о преждевременной кончине старейшего работника завода, члена КПСС БАЙЧУРИНА Михаила Семёновича, и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.